STRUČNÝ ZÁPIS O JEDNÁNÍ 13. PONS BŘEZOVÝ LÍSTEK,
který se konal v DDM Olomouc 19. ledna 2008

Přítomni: Bartoň Tomáš-Kuchtík, Burda Jan-Tatanka, Fuček Miloslav, Hobzek Vladimír-Pink, Hoffman Karel-Korak, Hrabinec Miroslav-Nemo, Jiroušek Zbyněk-Jerry, Jung Ivan-Mexičan, Kašpar Rudolf-Pegas, Kubát Vladimír-Wiki, Paclík Martin-Coody, Palová Olga-Oliška (jen dopoledne), Rodr František-Paragraf (část odpoledne), Škrovová Iva-Viki, Vaníček Petr-Matěj a Vokurková Jitka-Želva. Jednání bylo zahájeno v 10:00. Pegas navrhl rozvrh a program jednání, ten byl přijat ve znění a řazení následujícího textu.
Na 13. PONS bylo pozváno 55 osob vč. pěti, kteří nejsou nositeli BL, ale angažovali se v internetových debatách Quo vadis, CVVZ (Mussur, Fakir, Hofrichter, Marťas a Cuti). 19 pozvaných se omluvilo a 20 neomluvilo. Jednání bylo zahájeno za účasti 15 osob, Paragraf se dostavil po obědě.

Řízením jednání byl volbou pověřen Tatanka, zapisování se ujal Pegas.

Zpráva o plnění usnesení 12. PONS /viz Příloha 1 podrobného zápisu/. Naprostá většina bodů usnesení 12. PONS byla splněna, částečně splněné nebo nesplněné body jsou rozvedeny v podrobném zápisu.

Zpráva o činnosti správní rady GNF /viz Příloha 2 podrobného zápisu/ byla vyslechnuta bez připomínek a doporučení.

organizování výměn zkušeností

K projednávání tohoto bodu byly připraveny a rozdány dva podklady. V souladu s nimi se účastníci podrobně vyjadřovali ke všem aspektům a okolnostem současného stavu organizování CVVZ. Shodli se, že 

(1)  členové PONS BL mají morálně-historické právo se organizováním CVVZ zabývat jako „dědicové“ tradic VVZ; 

(2)  je žádoucí písemně shrnout dosavadní nepsaná „zvyková a tradiční pravidla“ VVZ a CVVZ. Proto účastníci 13. PONS BL vytvořili základní koncept Charty CVVZ, který předloží k posouzení zasvěceným a zainteresovaným osobnostem a po začlenění jejich připomínek Chartu CVVZ zveřejní na oficiálních internetových stránkách www.cvvz.cz;  

(3)  je nutné vyjasnit a zpřesnit některé prvky dobrovolného a svobodného organizování CVVZ k docílení jejich optimálního souladu s účelem, posláním a povahou CVVZ; 

(4)  pro zvýšení kvality pořadatelské přípravy a výběru organizátorů volbou chybí vhodné pomůcky; 

(5)  členové PONS by se měli na vytvoření takových pomůcek výrazně podílet. Účastníci 13. PONS Březový lístek proto formulovali základní koncepty tří takových pomůcek – a) souboru 12 otázek, na něž by měl kandidát pořadatelství odpovídat před svým zvolením , b) souboru doporučení, co by měly odpovědi uchazečů o pořadatelství obsahovat, c) souboru dalších a podrobnějších praktických rad /s pracovním názvem Rukověť CVVZ/ pro pořadatele CVVZ.
(6)  největší kompetence k ovlivňování a posuzování kvality přípravy i průběhu příštích CVVZ by mělo mít přirozeně se formující Kolegium náčelníků CVVZ. Proto účastníci 13. PONS BL projednali návrhy, jak podpořit formální ustavení takového Kolegia a jak mu pomáhat při rozběhu i výkonu jeho pravidelné činnosti. 
(7)  ČRDM a Krajské rady DM by neměly při přípravě CVVZ stát stranou. Proto delegovaní účastníci 13. PONS CVVZ je požádají o konzultace.
Obsah internetové Pyramidy

Účastníci 13. PONS BL ocenili pracné zpřesnění záznamů v Pyramidě, zvyšující se aktivity ohlašovatelů nových udělení BL a vytvoření a náročné dotváření interaktivního webového kartogramu Rozmístění nositelů BL v ČR. Rozhodli o zachování dosavadní míry podrobnosti názvů společenství, v němž evidovaní nositelé BL působí.

Aktuální otázky www.brezovylistek.cz
Účastníci 13. PONS BL převzali funkci hodnotitelské komise internetové soutěže O nejpůsobivější reportáž z udělení BL a O nejpůsobivější návrh udělovacího listu BL. Posoudili přihlášené a zveřejněné soutěžní příspěvky a udělili jen jednu, a to I. cenu příspěvku „Olomoučtí Tuláci slavnostně udělovali Březové lístky“.  Doporučili vyhlašovateli soutěže, aby vyhlásil její další ročník.
Propagace BL

Účastníci 13. PONS BL se shodli v názoru, že způsob propagace BL na CVVZ v Třešti byl špatný a pokusí se pro ni nalézt přitažlivější formy.

volba jednatele pons

nebyla uskutečněna.

TERMÍN 14. PONS BŘEZOVÝ LÍSTEK
byl určen na sobotu 17. ledna 2009    
Zapsal 30. ledna 2008 Pegas  
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